

Portavoz de la Confederación AOT Nacional del Trabajo de España

Se celebra en Toulouse EL IMPORTANTE PLENO de la CNT de España en el exilio

EN Toulouse, en el momento en que redactamos estas líneas, están desarrollándose las tareas del Pleno de la CNT de España en el Exilio, en el cual se hallan representados todos los núcleos orgánicos de Europa, África del Norte y América.

La apertura de este comicio regular de la organización exiliada, con la presencia de la correspondiente representación del Comité Nacional de la CNT del Interior, ha sido singularmente significativa, pues, pese a las dificultades de la actuación, al desánimo que, en el conjunto antifascista, pudo aflorar con los años de desgracia — y como consecuencia, más que de la prolongación de la dictadura, de la indiferencia general — se hizo manifiesta la continuidad entusiasta y vigorosa del sector más importante — como en la Resistencia — mejor cohesionado de la emigración.

En balde, se ha pretendido ignorar la presencia de la organización confederal, siendo ésta activa, compenetrada, pujante y capaz, por sí sola, de sostener en el desierto el mayor número de publicaciones, realizar más manifestaciones de protesta contra el sistema de oprobio que a España se impone con la complicidad de los políticos reaccionarios y sedicentemente demócratas de todo el mundo.

Los efectivos de la CNT son los mismos que los registrados el año pasado en el Pleno de Aymara. Pero no cuentan sólo los efectivos, con ser notoriamente superiores a los de los demás sectores, sino su constancia militante, su tesón en la lucha antifascista interpretando los anhelos del pueblo español.

Así, en el Pleno anterior, la CNT se impuso el deber de consi-

La prensa oficial APLAUDE EN ALEMANIA lo que no quiere para España

Los sindicalistas revolucionarios nos satisface más que a nadie el reciente alzamiento obrero en la Alemania sovieta. Nos satisface por tratarse de un movimiento anticlerical, que patenta la protesta popular contra una inhumana forma de opresión.

Lo que nos indigna, en este caso, es el cinismo de los plumíferos franquistas — tan serviles y rastreros como sus colegas bolcheviques — al referirse a la manifestación antitotalitaria del pueblo alemán. Si tienen aplausos para esta lucha popular contra una tiranía, ¿por qué no tenerlos también para la lucha antitotalitaria del propio pueblo español?

¡Vaya cinismo! Los verdugos clamando contra las ejecuciones... ¡pero sólo cuando éstas se cumplen fuera de casa!

El auténtico amor a la justicia es ajeno a la prensa oficial, como es ajeno a todas las tiranías.

(De « Soli » clandestina, nº 32 - junio 1953.)

SIEMPRE en su PUESTO

SOLI, portavoz confederal en la resistencia antifascista

¿Franco... o Atila?
A LOS BARBAROS NO LES INTERESA CONVENCER, SINO VENCER

EL CAUDILLO... de los asesinos

Justificación del contubernio

Las bases de España y los negociantes americanos

EL « New York Post » de ayer ha publicado la siguiente información: que Robert G. Spivack envía desde Washington un artículo en el que se afirma que el gobierno de España desea que todo el dinero pase primero por sus arcas.

« Henri Grunewald (el Holandés), as de los comisionistas del 5 por ciento e influyente político de la nación, todavía está haciendo « milagros » en Washington.

Hoy ha sabido el « Post » que Grunewald ha vendido su influencia hasta el punto de que está próximo a obtener un trato de \$ 400 millones en forma de un contrato para que ciertas firmas comerciales amigas construyan las bases aéreas y marítimas en la España de Franco.

Están complicados en el asunto siete importantes políticos del partido republicano y varios altos jefes de los organismos del gobierno. Se ha convenido que el trato tenga efectos inmediatamente con la aprobación de los Departamentos de Estado y Defensa.

Las compañías que han de recibir el contrato del gobierno son completamente honorables, pero no hubieran podido obtener nada del gobierno si Grunewald no se hubiera puesto en acción.

Se ignora si los secretarios Dulles y Wilson están enterados de la intervención de Grunewald en el trato. Algunos de sus subordinados de los Departamentos de Estado y Defensa conocen completamente su papel, pero no obstante impulsan el asunto.

Las compañías participantes son: Frouge Construction Co., de Bridgeport (Conn.); C. E. Foundahl and Co., de Long Island City (N.Y.); De Felice Construction Co., de New Haven (Conn.); y Terminal Construction Co., de Newark (N.J.).

Todo el trabajo de planos y hormigón será supervisado por la Frouge y la Foundahl and Co. Los contratos se hacen como se ha pensado. La De Felice tiene el replanteo de los aeropuertos. La Terminal hará los dispositivos para las obras de alcantarillado.

Las compañías recibirán el pago directamente de los Estados Unidos, aun cuando hay informes de que el gobierno de España desea que todo el dinero pase primero por sus arcas.

Ha habido alguna discusión sobre quién será el propietario de las bases una vez construidas: si irán al gobierno de España o al de Estados Unidos. El régimen de Franco quiere que los EE. UU. hagan el trabajo de construcción, pero reteniendo la propiedad para él. Parece probable que nuestros oficiales cedan en este punto.

Grunewald ha permanecido en la sombra durante las actuales negociaciones. (Pasa a la tercera página.)

El socialismo federalista de Bakunin

LA ACTIVIDAD SINDICAL

DISOCIAR la vida económica de la ética... Bakunin ha sido siempre uno de los hombres más alejados de tal pretensión y tal absurdo. Proudhon también, que los « espiritistas » de su época:

Hombres que poseéis el culto del ideal, a quienes las cosas de pura utilidad parecen mezquinas, y que, al encargar a los otros las faenas domésticas, habéis, como María, elegido noblemente la mejor parte, ¡ohredme!, ocupaos primero de las cosas caseras, Economía; el ideal vendrá solo. El ideal es el amor, si no el amor mismo; con tal de que se le dé de beber y comer, no tarda en volverse floreciente. (1)

Ricardo Mella había escrito también, varias veces, al respecto, y contestado con ironía también a los caballeros del más allá para quienes la Anarquía, quintaesencia de espiritualidad, no debía manciarse con las cuestiones de producción y consumo.

« Esto es el socialismo. Con más insistencia que Mella, en forma distinta de Proudhon, economista, y que como tal planteaba el problema social. Bakunin no es economista, puesto que su cultura es ante todo filosófica e histórica. Pero estudia, entre otros, a Proudhon, a Marx, y tiene sobre estos problemas conocimientos que, aparte Kropotkin y Cornélissen, ningún pensador nuestro alcanzará después.

Economía y ética son para él inseparables. Así, proyectaba escribir una ética « sobre los principios del colectivismo ». Porque, para él, lo primordial, en la ética, es asegurar la satisfacción de las necesidades, que son las más imperiosas, de todos los seres humanos. Una filosofía social, una doctrina social que se sitúa al margen o por encima de este objetivo es simulación y falso idealismo.

La justicia económica, la igualdad económica, el derecho a la vida y la forma de practicar esta, es el beneficio de todos los hombres, todas las mujeres y todos los niños, la supresión de la explotación del hombre por el hombre, el establecimiento de una sociedad donde, no habiendo ni explotadores ni explotados, todos puedan mirarse como hermanos, y no constituya un objetivo de la más elevada ética? ¿Qué individuo, dotado de un mínimo de sensatez y verdadera moralidad podrá negarlo?

Y no es, al mismo tiempo, un dolor y una vergüenza venenos obligados, como otros — tanto Malatesta como José Prat, tanto Mella como Rocker — se han visto obligados, a luchar para reincorporar, en la interpretación de la anarquía, estos conceptos y este contenido a la vez fundamentales y superiores?

Para esta igualdad económica, hecha ideal, ha luchado Bakunin. Ha escrito Bakunin, ha hablado Bakunin, ha movilizó las conciencias y las actividades, ha organizado los hombres. Igualdad económica cuya realización encomendaba ante todo a la clase trabajadora.

No que fuera el clausista cerrado que se nos ha prestado. Su organización de la Fraternidad Internacional y de la Alianza, su movilización de la juventud universitaria revolucionaria de Italia en favor de la Primera Internacional, sus contactos y su búsqueda de intelectuales rusos, alemanes, franceses, suizos, polacos, belgas, lo prueban. Y también su amplio criterio de la historia en la que veía el papel desempeñado por la burguesía francesa durante los dos siglos que separan la Reforma protestante de la Revolución de 1789.

(Pasa a la tercera página.)

Damos hoy en facsimil la primera página del número 32 de Soli clandestina, distribuido estos días en Cataluña.

Aparte, en este número reproducimos otros trabajos del mismo paladín confederal, cuya influencia, entre la población obrera, es cada vez más notoria.

La C.N.T. prosigue, pues, su incansable actividad propagandística dentro de España y gana con ella nuevos adeptos para la causa antifascista.

BOLCHEVISMO Y SUPERPOBLACION

Obscurantismo y black-out estadístico

CUANDO Marx declaraba que no podía existir superpoblación, desatendida aparentemente la limitación de la superficie terrestre y el agotamiento que amenazaba a sus riquezas. Como revolucionario, proclamaba que la miseria se debía, más que al desequilibrio entre la extensión de los recursos naturales y el número de habitantes, a los males del sistema capitalista. Por eso, en la concentración industrial veía un factor económico progresivo, lo mismo que, en el trabajo industrial, la fuente y la medida de todas las bondades. Así, una mayor cantidad de proletarios suponía que cada uno de éstos crearía riquezas y la sociedad había de ser próspera. Y si no lo era, la culpa recaía únicamente sobre el sistema de desigualdad condenado a desaparecer. Para un marxista, la dialéctica de la historia, oponerse a la dinámica del progreso.

Los delegados soviéticos en la comisión demográfica de las Naciones Unidas, se han negado a reconocer la posibilidad de una población óptima. En el máximo de sus concesiones, durante la reunión celebrada en agosto de 1947, declaráronse dispuestos a reconocer que podría existir un promedio óptimo de crecimiento de la población. Pero que interpretaciones pueden hacerse del optimum demográfico? Si los delegados rusos rehusaron la discusión del tema en las Naciones Unidas, tal vez significó que, para ellos, el optimum militar es más importante que el optimum económico. Un país que prepare la guerra, trata, a todo precio, de aumentar su población; y un país que se

trate de aumentar su nivel de vida, no le interesa estimular el crecimiento de la población.

La delegación soviética en las Naciones Unidas se ha quejado distintas veces de la imprecisión con que algunos países presentan sus estadísticas. Los rusos, en cambio, se niegan rotundamente a facilitar datos precisos, cuando se les informan vagamente sobre el particular, informaciones que no pueden compararse con las facilitadas de buen grado por otras naciones. Desde que se estableció esa comisión demográfica, la cuestión al respecto de información, además, pese a las protestas soviéticas respecto a otros países, las estadísticas vitales concernientes a su territorio no le son comunicadas al pueblo ruso ni a los observadores extranjeros.

Puede ser, pues, que ese black-out se justifique por motivos políticos y militares. Los ascensos y descensos de la mortalidad desde el comienzo de la primera guerra mundial — y la desaparición de millones de habitantes — explican también la falta de interés del Kremlin en cuanto respecta a la divulgación de datos en ese dominio.

Diga lo que quiera el Politburó en el secreto de sus reuniones — y se puede pensar que a los dirigentes soviéticos no les conviene que todas las capas de la población se enteren de manera desordenada — la propaganda oficial sigue predicando la doctrina marxista tradicional, según la cual una población jamás llega a ser demasiado numerosa.

EL KREMLIN EXPLOTA EL MALESTAR REINANTE EN LOS PAISES SUPERPOBLADOS

Se puede obtener buen provecho político de las situaciones tendidas que engendra la superpoblación. El Kremlin sabe que, en los países donde la población es superior a los recursos naturales — como en la India, Japón, China y algunos de América del Sur — se pueden suscitar conflictos internos para, mediante el hambre, las luchas sociales y las guerras, alcanzar el objetivo político que el Kremlin se propone: saber aprovecharse de serias situaciones; ha sabido repetir a las poblaciones hambrientas y miserables que habitan en los confines del territorio ruso estas palabras engañosas:

Las concepciones de Marx y Lenin dieron el golpe de muerte a la errónea teoría de Malthus. La pobreza, el trabajo agotador, el paro, el miedo, la mortalidad elevada, la guerra y otros desastres no son consecuencia de la superpoblación y el agotamiento de las fuentes de riqueza, sino características inherentes al sistema capitalista. Engels dice que la productividad humana es incalculable y que el rendimiento de una tierra puede acrecentarse indefinidamente. Las grandes realizaciones de la construcción socialista en el Unión Soviética demuestran de manera formal la teoría que hasta ahora »

(Pasa a la tercera página.)

EL FRANQUISTA

por Mariano VIÑUALES

HOY he tenido un mal trepezón. Y no es que yo sea supersticioso. Pero he tropezado con lo que me gustan ni aun en la sopa. Es de hoy Sabado, como pienso, se guarda de mentar a Franco en sus discursos; concreta su gran empeño a ponderar el movimiento literario español. Yo le objeto:

- Nunca fueren las dictaduras climas propicios a las creaciones literarias. Cuando se escucha un pensamiento los aires de la libertad, mueve por asfixia y, si alcanza a ver la luz, tiene una vida bien raquítica, por cierto.
- Carmen Larroret.
- Que ha hecho mutis después de su gran promesa en Nada.
- Camilo Cela.
- Mas, dame otros.
- Un montón de poetas...
- Así te quería yo ver... Si mil y pico. Una gran exuberancia de poetas. Pero de todos ellos, muchos son los que guaraban su verso por raita de editor y que ahora al tavor de la situación conquistada los han publicado. Los otros, los menos, son los poetas de la angustia. Hijos del momento que vive España, no han nada que valga la pena. La hipertrofia cerebral me siempre perniciosa para la poesía.
- Hombre, ¿olvidas que Tasso, Dante, Petrarca...?
- Si — le interrumpo —, ya sé lo que pretencis. Tasso, Milton, Danzon eran grandes, porque tuvieron un clima acondicionado por la preocupación religiosa. Pero a aquella preocupación religiosa de la Edad Media la preocupación social de la Edad Moderna, y a ésta, la preocupación de escribir nuestros tiempos. Si Tasso y Dante tuvieron que escribir por el pan y de la libertad. De lo contrario, no alcanzarían el éxito que tuvieron en su día, ténio por seguro.
- Convéndre en que no tenemos ningún Dante ni siquiera ningún Petrarca.
- Cuidado, que a Petrarca lo habrais fusilado!
- O se habria cometido.
- Pero no tendrais Petrarca tendrais un cerdo.
- Bien... Me interesa señalar ese gran afán de erudición que hay en nuestra juventud. Es toavía pronto para dar sus frutos.
- No lo creo — le replico —. La erudición es el reverso de la creación. Cuando el hombre no puede crear se refugia en la erudición. Es menos preferidos y salva su responsabilidad. Eso, en primer lugar; y en segundo lugar, vuestra juventud está entregada a una hispanofilia extemporánea a Gánivet y habéis hecho de su idearum Español una especie de catecismo de fuerzas que gobiernan hoy a España.
- En que te fundas para decir esto?
- Mira Gánivet era un reaccionario de tomo y lomo. Su hispanofilia aparenta. Todos los dictadores necesitan un leit-motiv publicitario que teras de la latitud del imperio romano; el de Hitler renacía en gran sentimiento anglofobo por la presencia del pabellón inglés en el Peñón de Gibraltar. Sólo por la presencia del pabellón inglés en el Peñón de Gibraltar, Franco como exponente máximo de ese sentimiento chauvinista, xenófilo. Desaparecidos éstos de la escena pública en sus países, se vino a tiérganet volará a la tumba.
- Entonces, ¿crees tú...?
- Que al pueblo español le importa un ardite que los ingleses sigan en el Peñón. No creo que le inquiete más la presencia de los ingleses en el Peñón que la de los yanquis, a cambio de cuyos dólares Franco el franquista está molesto. Todo el mundo sabe que Franco es un hombre de mundo literario español. Escucho su perorata y le digo:
- Lo conoces bastante. Leo Insula y El Correo Literario, ambos de presidentes consagrados que son los órganos de los bombos mutuos con que se erudición, investigaciones, historias de recopilación, antológicas; y otras muchas hay nada que firme en todo eso. De los poetas, que reconozco son muchos — a este momento es precipio al desahogo lírico — no hay uno que haya logrado superar la angustia. De ellos no quedará nada: hijos del momento pasado con el momento que les dio vida. Y, si no, al tiempo.

LA CARESTIA DE LA VIDA

MADRID (OPE). — En breve se pondrán en circulación los nuevos billetes de mil pesetas con el retrato de Sorolla y en el reverso la reproducción de su cuadro « La fiesta del marañón ». A este propósito dice un periódico:

« Suponemos que la efigie del pintor español habrá sido elegida, no sólo por su gloria artística, sino también por haber titulado uno de sus famosos cuadros con aquella no menos célebre lamentación: « ¡Ay, ay, ay, que el pescado es caro! ». Tienen, pues, un cierto símbolo. »

XVII aniversario de la Revolución española

2 GRANDES MITINES

tendrán lugar con motivo del 19 de julio, en

MARSEILLE

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, EN EL CINE « BOXI », rue Tapis Vert

Harán uso de la palabra:

C. PARRA
E. GARDEBLET
J. SANS SICARD
F. MONTSNEY

TOULOUSE

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA EN EL PALACIO MUNICIPAL DE DEPORTES, Place Dupuy

Bajo la presidencia de F. JAMMES y J. PINTADO tomarán parte:

A. RESPAUD
A. LAPEYRE
A. CAPDEVILA
J. PEIRATS

Compañeros y antifascistas de las localidades indicadas y sus inmediaciones:

Manifiestad con vuestra presencia en estos actos, la protesta energética contra el régimen de Franco!

IMPORTANTE

Otro mitin en Lens

Se celebrará el 19 de julio en Lens, cuyos oradores se anunciarán la semana próxima.

LA RETAGUARDIA GALINOGUANA

« La Retaguardia Galinoguana » tiene un colaborador en Norteamérica que padece de vértigo. Esfriéndose a la forma de vivir en los edificios llamados rascacielos, escribe:

« Solo el vivir así arriba en un desierto de verticalidad es ya de una tristísima infamia. »

¡Obre! hay que compadecerle. El debe preferir — estoy seguro — una « verticalidad » de mucha menos altura, la de los sindicatos falangistas que también son « verticales ». Pero quienes sienten algo más que triste infamia en la plaza de toros de la ciudad extremaña de varios centenares de antifascistas y antifalangistas.

Pero, ahora, al parecer, se trata de un proyecto agrícola e hidroeléctrico. O, mejor dicho, se trata de cobrar elevados sueldos un nutrido grupo de « camaradas » falangistas.

Verticalidad

« Arriba » titula a tres columnas « La Operación Badajoz en marcha ». « Otra vez? ¡Ay, mi madre! Porque la « Operación Badajoz », efectuada poco tiempo después de comenzada la rebelión, consistió en el fusilamiento en la plaza de toros de la ciudad extremaña de varios centenares de antifascistas y antifalangistas.

Pero, ahora, al parecer, se trata de un proyecto agrícola e hidroeléctrico. O, mejor dicho, se trata de cobrar elevados sueldos un nutrido grupo de « camaradas » falangistas.

Cobrar y no actuar

Un gobierno asiático ha acordado seguir pagando 2.000 rupias mensuales a cierto político, sin más condición que la de no desempeñar ningún cargo público.

Lo mismo se podría hacer con el « caudillo ». Si cobrava y no hacía nada, molestaría menos. Pero todo ello no habría de ser obstáculo para que, un día u otro, se le diese el pago merecido. Creo que nos entenderemos...

Cajón de sastre

Leo en « La Retaguardia » una estadística de los países productores de oro. Entre ellos no figura España, naturalmente. Si se tratase de los poseedores de oro, entonces sería otra cosa. Porque el « caudillo » tiene muchos centenares de medallas regaladas por corporaciones antipolares. Y todo ello lo paga Juan Trabajador, viéndose obligado a vivir con veinte pesetas de jornal.

Se escribe en un editorial de « Arriba »: « Desde 1903 hasta 1953 transcurrieron 50 años tan apretados de historia. En 1903 vino al mundo el fundador de « Falange ». Por lo visto « El Ausente », cuando salió del claustro materno, ya venía aprendiendo... ¡Qué le vamos a hacer!

En los Estados Unidos se han adquirido por las « autoridades » españolas 10.000 toneladas de cebada. No es para el consumo de los comensales, como se dice. Es para el mejor « grano ». Pero es de suponer que una parte del cereal vaya a El Pardo. Porque el « caudillo » tiene muchos caballos de lujo, alemanes, que compra de seis en seis. Y ello le compensa de los muchos sinsabores que le causa la gobernación del Estado.

La prensa ha publicado una foto de la inauguración de la Feria del Libro. En ella se ve al ministro de la Información falangista. A juzgar por la insistencia con que mira los libros se obtiene la sensación de que el personaje sabe ya leer.

EMILITO

AL PABLO CASALS

Obscurantismo y black-out estadístico

(Viene de la primera página.)

así como el desempeño por la « mediana y pequeña burguesía italiana... »

Pero, en los años 1850-1875, la burguesía más interesada a Bakunin, socialmente más informada de las condiciones de existencia del proletariado en esa época lo sabe.

Ya en el Reglamento de la sección ginebrina de la Alianza, por el redactado, en 1860, el artículo séptimo decía textualmente:

LIBROS
Francos
Casa de muñecas, Juan Gabriel Borkman, Ibsen... 200

formen parte o en los cuales ejerzan una influencia cualquiera, las resoluciones de los Congresos y el poder del Consejo general...

Considero esta Asociación como la mayor y la más saludable de nuestro siglo, que será pronto llamada a ser la mayor potencia de Europa...

(Concluirá GASTON LEVAL.

(3) Obsérvese el acatamiento a las normas de organización...

Las bases de España y los negociantes americanos

(Viene de la primera página.)

iones y es muy posible que muchos directivos de las compañías que se van a beneficiar de su influencia no conozcan exactamente qué papel es el que ha desempeñado.

Grunewald está muy ocupado en arreglar el acuerdo de las bases aéreas en España al propio tiempo que sus anteriores intrigas se encuentran sometidas a investigación del Congreso.

YA NO INTERE A LOS FRAUDES DE GRUNEWALD
Por razones inexplicables parece que el comité del Congreso que investiga el fraude en pago de contribuciones...

Continuación)
EN el club de Jubilee Street, además de las clases que mencionamos anteriormente, se hacía una especie de escuela dominical para nuestros compañeros...

El H. Pablo Casals, un hombre entre los hombres! No soy yo quien ha de venir a marcarse con el índice de las alabanzas...

por COSTA ISCAR

La de tu admiradora a los 74 años, ya cercana a la muerte tan temida y quizá tan dulce para los que han vivido la realidad de este único mundo...

EL DISCURSO QUE FALTO EN EL FESTIVAL BACH-CASALS

Con la venia de las grandes personalidades aquí congregadas para exaltarnos, como oyentes y espectadores, en estos conciertos que pasarán a la historia del arte musical...

Siempre venido aquí a turbar la serena quietud del hombre artista, a quien hemos zarandeado con todos los elogios comunes de todos los honajados...

Conceptos metafísicos, espirituales (?), muy hermosos, si es place, pero que a la acción necesaria para una sociedad universalmente corrompida...

Casals dice: « El genio se compone de carácter, talento y cultura... Cuando se descubren estos elementos se debe atribuir a Dios... »

Casals, como hombre sin compromisos, afirma anticorporacionista, porque « no puede ejercer la injusticia y la perversidad... »

F. L. de Beziers
Se informa a los compañeros de esta localidad y sus alrededores que, en Toulouse para el día 12 de julio, se ha preparado un desplazamiento...

No voy yo a glosar tu vida ejemplar por esas condiciones tan raras de humildad genuina y desprendimiento.

por COSTA ISCAR

El destierro que se impuso fué un acto estúpido contra una de las grandes infamias de nuestra época... Christen atribuye a Casals la sublimación de su arte por el mensaje de Bach...

Yo ya he dicho lo que quiero hacer. Que los demás hagan lo propio, y así veremos que el festival no ha sido estéril y será mucho más que una página brillante en la historia de la música.

SEMBLANZAS FASCISTAS EL VIRREY ACEDO COLUNGA

AYER COLUNGA 1º, virrey-gobernador de Barcelona, era teniente coronel auditor en 1934, nombrado para la república de Asturias...

Y HOY
Conocida es la frase de presentación del virrey Colunga: « Yo no tengo programa, mi programa pertenece al gobierno... »

En Clermont-Ferrand
El sábado 11 de julio, a las NUEVE de la noche, en la Casa del Pueblo.

EL 1º DE MAYO
En la segunda parte se presentará un selecto programa de variedades.

A continuación: Baile amenizado por una excelente orquesta.

De hecho, aunque Rusia tenga aún recursos que explotar, sus reservas no son ilimitadas, ni mucho menos haciéndose sentir, por el contrario, la restricción.

Si los chinos han combado tantas veces las dinastías feudales, se debe, no precisamente al exceso de población, sino a que éstos opriman y explotaban al pueblo.

El objetivo de esta calumnia es doble. Fomenta el odio y el terror; persuade al pueblo ruso en el sentido de que, querer familias menos numerosas y sus crímenes...

FESTIVALES EN TOULOUSE

Gran acontecimiento artístico
Un programa completo del folklore de las distintas regiones.

ESTAMPAS ESPAÑOLAS
en el Palacio Municipal de Deportes, Plaza Dupuy.

En Clermont-Ferrand
El sábado 11 de julio, a las NUEVE de la noche, en la Casa del Pueblo.

EL 1º DE MAYO
En la segunda parte se presentará un selecto programa de variedades.

A continuación: Baile amenizado por una excelente orquesta.

La propaganda recientemente inaugurada por la Unión Soviética se sirve de una nueva estrategia para combatir la teoría del equilibrio entre la población y los recursos alimenticios.

Yo mismo he tenido el privilegio de ser atacado por la Pravda en un artículo publicado el 21 de octubre de 1951 y del cual doy aquí una pequeña muestra.

En junio de 1951, Radio Moscú dedicó una serie de emisiones al malthusianismo, las cuales pueden juzgarse por esta otra muestra:

NECROLOGICAS Francisco Roig

El día 1 de junio, en Montpellier (Hérault), falleció el compañero Francisco Roig a consecuencia de una terrible enfermedad que sufría.

El entierro, civil, tuvo lugar el día 3 con asistencia de gran número de compañeros, refugiados españoles y amigos franceses.

Con compañeros de Martorell residentes en Narbonne, nos asociamos al dolor que aflige a su compañera, Vicenta, que con fervor y abnegación asistió al infortunado Francisco hasta el último instante de su vida.

(De « Soli » clandestina, nº 32 - junio 1953.)

INCIDENCIAS DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO JUDIO

EL CLUB DE JUBILEE STREET

época eran A. Beck, J. Finn, Saul Elstein, de Leeds, a quienes después se acogió Morris Meier. Además, el movimiento fué, en las reuniones públicas, apoyado por conocidos oradores ingleses de su tendencia.

por Rodolfo Rocker
rancia en la cual contó, con solemnidad, que en la luna no había aire ni agua y, por consiguiente, no podía existir ningún ser viviente.

de que cada dos por tres cambiaba de chaqueta; en seis años apenas, perteneció a todas las tendencias políticas que se conocían en el oriente europeo.

En esta ocasión recibí una carta del compañero rumano P. Mussouli, redactor de la revista Idei, en la que Meier no era juzgado favorablemente y se le reprochaba, por cierto, su volubilidad.

brío enseguida su ilusión socialdemócrata y entró en ese movimiento que, poco antes, había combatido encarnizadamente. Y como los socialdemócratas creían de fuerzas, Meier pudo hacerse pronto una plaza de jefe y hacerse cargo, al partir Beck, de la redacción del Neue Zeit.

No es, en mi opinión, ninguna mancha el que un hombre abandone sus viejos puntos de vista y adopte una nueva convicción. Pero en los seres humanos y de carácter firme, ese cambio se opera gradualmente, estando ligado a grandes obstáculos internos, que se manifiestan con tanto más vigor cuanto más profundamente arraiga la convicción íntima en el carácter del hombre.

Tengo que advertir expresamente a los obreros judíos socialdemócratas de los países orientales no pueden ser juzgados en modo alguno por la capacidad de evolución, a la manera de los camaleones, de su antiguo jefe. La mayor parte de ellos eran honestos, fieles a sus ideas, a las que servían con perfecta sinceridad.

mo, sino por los propios hechos en Rusia y la China liberada.

LA PROPAGANDA CONDUCE A LA CATASTROFE

La propaganda recientemente inaugurada por la Unión Soviética se sirve de una nueva estrategia para combatir la teoría del equilibrio entre la población y los recursos alimenticios.

Yo mismo he tenido el privilegio de ser atacado por la Pravda en un artículo publicado el 21 de octubre de 1951 y del cual doy aquí una pequeña muestra.

SEMBLANZAS FASCISTAS EL VIRREY ACEDO COLUNGA

AYER COLUNGA 1º, virrey-gobernador de Barcelona, era teniente coronel auditor en 1934, nombrado para la república de Asturias...

Y HOY
Conocida es la frase de presentación del virrey Colunga: « Yo no tengo programa, mi programa pertenece al gobierno... »

En Clermont-Ferrand
El sábado 11 de julio, a las NUEVE de la noche, en la Casa del Pueblo.

EL 1º DE MAYO
En la segunda parte se presentará un selecto programa de variedades.

A continuación: Baile amenizado por una excelente orquesta.

NECROLOGICAS Francisco Roig

El día 1 de junio, en Montpellier (Hérault), falleció el compañero Francisco Roig a consecuencia de una terrible enfermedad que sufría.

El entierro, civil, tuvo lugar el día 3 con asistencia de gran número de compañeros, refugiados españoles y amigos franceses. Con compañeros de Martorell residentes en Narbonne, nos asociamos al dolor que aflige a su compañera, Vicenta, que con fervor y abnegación asistió al infortunado Francisco hasta el último instante de su vida.

